
史跡取掛西貝塚に関するアンケート（教職員対象アンケート結果）【地域別】

地域別回答数

回答数 学校数

小学校 近隣 35 3

中部 60 6 取掛西貝塚は中部地域にあたる。

東部 176 15

西部 190 10

北部 101 11

南部 105 5

中学校 近隣 23 3

中部 45 3

東部 105 7

西部 52 4

北部 76 5

南部 27 4

【問１】取掛西貝塚をご存じですか。（一つ選択）

１．よく
知ってい
る

２．ある程
度は知っ
ている

３．あまり
よく知らな
い

４．知らな
い

計
１・２の回
答率

小学校 近隣 7 15 8 5 35 62.9%

中部-近隣 0 23 21 16 60 38.3%

中部 7 38 29 21 95 47.4%

東部 10 62 67 37 176 40.9%

西部 10 75 77 28 190 44.7%

北部 1 32 42 26 101 32.7%

南部 5 37 38 25 105 40.0%

中学校 近隣 5 6 10 2 23 47.8%

中部-近隣 2 10 15 18 45 26.7%

中部 7 16 25 20 68 33.8%

東部 3 41 32 29 105 41.9%

西部 3 16 20 13 52 36.5%

北部 5 23 27 21 76 36.8%

南部 1 8 9 9 27 33.3%

【問２】次のうちからあてはまるものを選んでください。（複数選択可）問１で1・2回答の方

１．講演会
に参加した
り、展示を
見たりしたこ
とがある

２．パンフ
レット等を読
んだことが
ある

３．広報や
ニュース・
ネットなどで
見たことが
ある

４．話で聞い
たことがあ
る

５．その
他

計
1の回答
率

2の回答
率

小学校 近隣 8 13 10 11 4 46 17.4% 28.3%

中部-近隣 4 14 11 8 2 39 10.3% 35.9%

中部 12 27 21 19 6 85 14.1% 31.8%

東部 13 42 28 38 7 128 10.2% 32.8%

西部 13 38 36 36 5 128 10.2% 29.7%

北部 5 16 14 16 2 53 9.4% 30.2%

取掛西貝塚を学区として含む学校、学区が台地上で隣接する学
校を「近隣」としている。



南部 11 19 15 17 5 67 16.4% 28.4%

中学校 近隣 2 6 5 8 2 23 8.7% 26.1%

中部-近隣 4 7 5 6 1 23 17.4% 30.4%

中部 6 13 10 14 3 46 13.0% 28.3%

東部 7 25 20 15 3 70 10.0% 35.7%

西部 7 12 7 5 3 34 20.6% 35.3%

北部 7 15 7 8 3 40 17.5% 37.5%

南部 3 5 6 3 1 18 16.7% 27.8%

【問９】どのように活用しましたか（令和４年度以前の印刷物利用でも可）。（複数選択可）

１．授業で
使用した

２．授業で
児童・生徒
に配布・紹
介した

３．HR等で
児童・生徒
に読ませた

４．HR等で
児童・生徒
に配布・紹
介した

５．メール等
で児童・生
徒に通知し
た

６．学校配
布は知って
いたが児
童・生徒に
は配布して
いない

７．そもそも
学校配布さ
れたことを
知らない

８．その
他

計

小学校 近隣 1 4 1 5 1 8 12 6 38

中部-近隣 1 3 0 2 1 3 45 6 61

中部 2 7 1 7 2 11 57 12 99

東部 4 20 4 12 4 26 82 26 178

西部 7 11 7 14 3 33 106 16 197

北部 3 7 0 9 0 13 60 10 102

南部 5 8 1 8 2 14 58 11 107

中学校 近隣 1 1 0 4 0 1 6 12 25

中部-近隣 2 1 0 2 1 2 33 5 46

中部 3 2 0 6 1 3 39 17 71

東部 4 3 0 7 8 10 66 9 107

西部 1 3 0 6 1 5 34 4 54

北部 0 2 1 10 1 6 52 8 80

南部 9 3 0 5 0 0 17 3 37

１・２の回
答率

3～4の回
答率

6の回答
率

7の回答
率

小学校 近隣 13.2% 18.4% 21.1% 31.6%

中部-近隣 6.6% 4.9% 4.9% 73.8%

中部 9.1% 10.1% 11.1% 57.6%

東部 13.5% 11.2% 14.6% 46.1%

西部 9.1% 12.2% 16.8% 53.8%

北部 9.8% 8.8% 12.7% 58.8%

南部 12.1% 10.3% 13.1% 54.2%

中学校 近隣 8.0% 16.0% 4.0% 24.0%

中部-近隣 6.5% 6.5% 4.3% 71.7%

中部 7.0% 9.9% 4.2% 54.9%

東部 6.5% 14.0% 9.3% 61.7%

西部 7.4% 13.0% 9.3% 63.0%

北部 2.5% 15.0% 7.5% 65.0%

南部 32.4% 13.5% 0.0% 45.9%



【問１６】過去に遺跡や文化財を授業に活用したことがありますか。（一つ選択）

１．ある ２．ない 計

小学校 近隣 20 15 35 57.1%

中部-近隣 15 45 60 25.0%

中部 35 60 95 36.8%

東部 66 110 176 37.5%

西部 78 112 190 41.1%

北部 40 61 101 39.6%

南部 39 66 105 37.1%

中学校 近隣 2 21 23 8.7%

中部-近隣 8 37 45 17.8%

中部 10 58 68 14.7%

東部 15 90 105 14.3%

西部 13 39 52 25.0%

北部 10 66 76 13.2%

南部 2 25 27 7.4%

【問１７】どのように活用しましたか。（複数選択可）

（問１６で「１．ある」を回答された方）

１．授業
で市内の
文化財や
遺跡をと
りあげた

２．専門
職員によ
る出前授
業を依頼
した

３．県の
「ドキっ
と”古代
宅配便”」
を利用し
た

４．配布さ
れた遺跡
マップ・取
掛西貝塚
パンフレッ
トを授業で
使用した

５．その
他

計
1の回答
率

4の回答
率

小学校 近隣 16 5 1 5 1 28 57.1% 17.9%

中部-近隣 14 2 1 0 1 18 77.8% 0.0%

中部 30 7 2 5 2 46 65.2% 10.9%

東部 54 6 10 8 4 82 65.9% 9.8%

西部 72 8 5 5 6 96 75.0% 5.2%

北部 33 8 5 4 1 51 64.7% 7.8%

南部 28 6 7 5 0 46 60.9% 10.9%

中学校 近隣 1 1 0 1 1 4 25.0% 25.0%

中部-近隣 6 1 0 1 1 9 66.7% 11.1%

中部 7 2 0 2 2 13 53.8% 15.4%

東部 14 1 1 4 3 23 60.9% 17.4%

西部 8 0 0 3 3 14 57.1% 21.4%

北部 7 1 0 0 3 11 63.6% 0.0%

南部 1 1 0 1 0 3 33.3% 33.3%

評：アンケートの結果、学校の地域性はあまり見られない結果となりました。教員が異動することも要因と言えるかもしれま
せん。
近隣の学校は地域性があるかもしれませんが、標本数が少なすぎるため信ぴょう性に欠けます。いずれにせよ、「遺跡に近
い学校では活用度が高い」とは言えず、遺跡近隣の学校との連携が課題と言えます。


